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Текст по теме: «Лексика. Культура речи».
Вариант 1
Базовый уровень
1. Определите лексическое значение слова ИЗМОРОСЬ:
А) похожий на иней осадок, образующийся в туманную, морозную погоду на ветвях деревьев, проводах и т.п.;
Б) морозные узоры на стекле;
В) очень мелкий дождь.

2.  Отметьте слово, которое является многозначным.
А) вермишель                                             Б) громадный
В) жюри                                     Г) источник

3. Какое словосочетание употреблено в прямом значении?
А) читать умные книги     Б)  душный день
В) небо заплакало                                             Г) дождик пробежал по листве

4. Укажите группу слов, в которой правильно приведены синонимы к слову СМЕЛОСТЬ:
А) отвага, храбрый, мужество, бесстрашие, гордость;
Б) отважный, храбрый, мужественный, бесстрашный;
В) отвага, храбрость, мужество, бесстрашие;
Г) отвага, храбрость, мужество, бесстрашие, гордость.

5. Выберите пары антонимов:
А) смелый – грубый;
Б) мудрость – глупый;
В) щедрость – скупой;
Г) рассеянность – сосредоточенность;
Д) благородный – подлый;
Е) отзывчивый – вспыльчивый.

Повышенный уровень.
Прочитайте текст и выполните задание 1.
1. Выпишите из предложения 7 прилагательное, которое можно заменить синонимом, не нарушая смысла. Запишите этот синоним.
(1)Приближалась осенняя пора. (2)Все чаще стали выпадать дожди. (3)Запахло сыростью и прелыми листьями. (4)Деревья начали менять летнюю, зелёную окраску на осеннюю, золотистую. (5)Все реже слышались голоса певчих птиц. (6)Они стали готовиться к осеннему перелету. (7)Всё  это навевало на меня грустное настроение, которое усугублялось еще болевшей раной.
2. Выберите и отметьте неудачные лексические сочетания слов.
А) сказочные замки                                      Б) небо плакало дождём
В) морозная тишина                                     Г) чирикали сороки

3. В каком словосочетании неверно употреблено слово?
А) закадычный друг
Б) смуглая рубашка
В) каштановый мёд
Г) неисправимый лгун







Текст по теме: «Лексика. Культура речи».
Вариант 2
Базовый уровень
1. Определите лексическое значение слова ОЗИМЬ:
А) восходы, посевы озимых культур;
Б) первые дни зимы;
В) вьюга, во время которой дует низовой ветер.

2. Отметьте слово, которое является многозначным.
А) грозовой                                                    Б) карта
В) лётчик                         Г) пенопласт

3. Какое словосочетание употреблено в прямом значении?
А) солнце проснулось                                     Б) улыбка расцвела на лице
В) малахитовые волны                      Г) твёрдая поверхность 

4. Выберите группу слов, в которой правильно указаны синонимы к слову ЖЕСТОКИЙ:
А) беспощадный, бессердечный, безжалостный, слабовольный;
Б) беспощадность, бессердечность, безжалостность, бесчеловечность;
В) слабовольный, бесчеловечный, безжалостный;
Г) бесчеловечность, безжалостность, слабовольность;
Д) бессердечный, безжалостный, беспощадный, бесчеловечный.

5. Выберите пары антонимов:
А) угрюмый – веселиться;
Б) гигант – карлик;
В) робкий – смелый;
Г) холодный – вспыльчивый;
Д) благородный – подлость;
Е) скромный – хитрый.

Повышенный уровень.
Прочитайте текст и выполните задание 1.
1. Выпишите из предложения 4 прилагательное, которое можно заменить синонимом, не нарушая смысла. Запишите этот синоним.
(1)По зыбучим пескам пустыни лучше всего ехать на верблюде. (2)Он может несколько дней не пить и не есть, а сухих и жёстких колючек ему хватает, чтобы быть сытым. (3)Широкие мозолистые подошвы ног не дают верблюду вязнуть в песке. (4)У верблюдов широкий шаг. (5)Когда верблюды идут по пустыни, кажется, что они не торопятся. (6)Но попробуй отстать от каравана, и ты не догонишь караван даже бегом.
  2. Выберите и отметьте неудачные лексические  сочетания слов.
А) подвижные белки                Б) бабочка звенела крыльями
В) пушистый снег                       Г) следы неведомых зверей

3. В каком словосочетании неверно употреблено слово?
А) коричневые волосы                                           Б) гнедой конь
В) подзорная труба                                                 Г) кучевые облака.





















Ответы
Вариант 1
Базовый уровень
1. А
2. Г
3. Б
4. В
5. В, Г, Д
Повышенный уровень
1. Печальное
2. Г
3. Б



Вариант 2
Базовый уровень
1. А
2. [bookmark: _GoBack]Б
3. Г
4. Д
5. Б, В, Г
Повышенный уровень
1. Большой
2. Б
3. А
